

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гашенко Антона Евгеньевича  
«Формирование базовых градостроительных образований в структуре г. Новосибирска»  
на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности  
05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов»

Диссертационное исследование Гашенко А.Е., автореферат которого представлен на отзыв, является самостоятельным научным трудом, выполненным в соответствии с требованиями ВАК, предъявляемым к подобным научным работам. Тема представленного исследования обладает значительной степенью актуальности связанной, прежде всего с назревшей необходимостью унификации элементов городского пространства и их приведения к единой информационной базе. Необходимость проведения данной работы обусловлена стремительным развитием информационных технологий, в пространстве которых, градостроительная область научных и практических знаний, безусловно, займет одно из центральных мест.

Предложенная Антоном Евгеньевичем модель базовой градостроительной единицы – локально-целостного градостроительного образования, разработана на основе целой серии практических задач, среди которых: разработка правил землепользования и застройки и проекта планировки территории центра г. Куйбышева Новосибирской области (2008); оценка состояния благоустройства дворовых территорий Новосибирска (2017); экспериментальная разработка и апробация методики оценки состояния благоустройства наиболее востребованных общественных территорий в целях их включения в муниципальную программу (2017). Это является особо важным достоинством работы.

Город Новосибирск является крупнейшим административно-территориальным центром Сибирского региона, архитектурно-планировочное развитие которого, происходит непрерывно, а динамика процессов требует эффективных и комплексных подходов в решении вопросов градорегулирования и сохранения его уникальности.

В качестве замечаний можно указать следующие:

1. В методологии отсутствуют описания натурных методов исследования, хотя в разделе степень достоверности и апробации указано участие автора в НИР в процессе которой было описано более 4400 дворов;

2. Недостаточный акцент сделан на естественных паттернах, из-за чего остаются не раскрытыми особенности проведенного в исследовании элементного анализа систем городского озеленения и природного ландшафта города Новосибирска;
3. В автореферате не раскрыт механизм взаимодействия локально-целостных градостроительных образований с действующими документами градостроительного регулирования.

Замечания по работе носят исключительно уточняющий характер и не умаляют общих достоинств работы.

Диссертационное исследование Гашенко Антона Евгеньевича «Формирование базовых градостроительных образований в структуре г. Новосибирска», автореферат которого был представлен на отзыв, обладает необходимой степенью завершенности научного исследования и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а его автор достоин искомой ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов».

Воронина Ольга Салаватовна

17.09.2018 г.

Доцент кафедры теории и истории архитектуры ФГБОУ ВО «Томский государственный архитектурно-строительный университет», кандидат архитектуры.

634003, г. Томск, пл. Соляная 2

8 (3822) 65 86 10

olgavoronina4@gmail.com

Подпись Ворониной ОС, удостоверяю

начальник отдела

делопроизводства Булатиной О.С.

«17» сентябрь 2008 г.

